

# 宁大附院百余护士签约“网约护士”

## 点击手机预约护士上门服务的时代到来

本报讯(记者陈敏 通讯员庞贇)昨日,宁大医学院附属医院启动“互联网+护理服务”项目,首批百余名护士签约成为“网约护士”。该院就此成为浙江省首家推行“互联网+护理服务”的实体医院。

这意味着,在宁波,点击手机预约护士上门服务的时代真的到来了。

在目前老龄化社会加剧,失能、慢病、空巢老人比例逐年上升的大背景下,如何发挥好专科护士作用,释放多层次护理人才工作之余的能力,切实为居民提供深入的护理服务,成为卫生行业不断探索的方向。2月12日,国家卫健委正式发布《关于开展“互联网+护理服务”试点工作的通知》及试点方案,确定今年2月至12月在北京、天津、上海、江苏、浙江、广东等6地试点“互联网+护理服务”。

其实,早在2016年宁波就依托“云医院”,尝试开展“互联网+护理”服务——“护+”。据统计,到今年1月底,“云医院”已拥有“网约护士”2013人,共提供上门护理服务1920人次,但主要由护士自发在平台注册,利用自己碎片时间,为周边有需求的居民提供上门护理服务。

作为宁波市护理学会挂靠单位,宁大医学院附属医院的护理学科是宁波市医疗卫生重点学科、品牌学科,此次该院和宁波“云医院”签约合作,成为浙江首家推行

“互联网+护理服务”项目的实体医院。

哪些护士可以从事“网约护士”,“网约护士”服务的主要人群有哪些?根据国家卫健委的通知要求,可以提供“网约护士”服务的是实体医疗机构和具有至少五年以上临床护理经验的护士,明确护士个体不可以提供单独“互联网+护理服务”,而一般的互联网企业不可以从事此类服务。“网约护士”服务的主要对象为高龄或失能老年人、康复期患者和终末期患者等行动不便的人群。

据统计,宁大医学院附属医院符合签约“网约护士”的共有533名护士。服务选取过程好比“滴滴打

车”,患者只要关注微信公众号“健康宁波”,根据服务需求“叫单”,在线执业护士会结合自己专业擅长、距离远近及业余时间安排进行“抢单”,开展上门服务。

目前,上门护理服务主要提供肌肉注射、皮下注射、PICC护理、导尿管护理、造口护理等7项。服务收费50元/次至150元/次。上门费需自费支付,例如换药费等可以医保支付的费用则可以通过医保结算。

业内人士认为,以公立医院为单位推行“互联网+护理服务”项目,将使“网约护士”走向规范,不仅满足了患者不同的医疗服务需求,也为护士的执业提供了更多的平台。

## 2019年捐2019元 新宁波人带着双胞胎女儿献爱心



本报讯(刘挺 龚静)昨天是元宵佳节,当天下午,一位男子领着一对双胞胎女孩走进了鄞州区慈善总会,这位来自河南洛阳的年轻爸爸拿出2019元现金,向工作人员表示是替女儿来捐“压岁钱”的。

这对双胞胎姐妹还不满5周岁,在下应街道读幼儿园小班,看着爸爸捐款,孩子们安安静静站在旁边,眨巴着眼睛看着。孩子的爸爸称,替她们来捐款是

自己的主意,想给她们留个纪念,希望能从小给她们灌输从善之心,2019年捐出2019元,希望这笔钱能给生病的人们送去一份温暖。

当工作人员开捐赠发票需要填写捐赠人姓名时,孩子爸爸脱口而出:“就写左右安然吧,两个孩子的小名就叫左左和右右,这个化名也寄托着我们做父母的对她们的期望。如果我们有能力,每年都会来捐款。”

“目送着这对双胞胎牵着爸爸的手一蹦一跳离开总会,我们心里很感动,相信这份帮助他人的善举与爱心定能伴随这对姐妹一生。”鄞州区慈善总会工作人员感叹。

## 变废为宝 我在行



昨日下午,海曙区白云街道宝善社区举行“变废为宝”颁奖活动,奖励那些不仅能够进行正确垃圾分类,而且能将生活中废弃物变成优美装饰的小朋友。

(刘波 沙燧杉 摄)

## 海淘须谨慎 网红止痒液竟含激素

本报讯(记者徐欣 江北区报道组张落雁 通讯员米兰)随着海淘的兴起,不少市民喜欢购买国外的产品,江北区市场监管局近日在调查一起无证销售药品案件时发现,一瓶日本产的网红止痒液网上好评甚好,但其成分中竟含激素类药物。

记者了解到,江北区市场监管局甬北所在日常巡查中发现,一家经营范围为食品经营的商店在贩卖预包装食品的同时,也搭售部分海淘商品,这批海淘商品不仅没有中文标签,其中还有一瓶产地为日本的止痒液,该止痒

液属于药品。由于该商店并无药品经营许可资质,因此市场监管部门根据相关法律规定,对商家进行了行政处罚。

市场监管部门对这款止痒液的说明书进行了翻译,在说明书中发现,该止痒液添加了地塞米松醋酸酯、盐酸苯海拉明等药物成分。地塞米松属于激素类药物,长期使用会对身体带来副作用。

江北区市场监管局提醒消费者,一定要从正规途径购买合格药品,并严格遵从医生的指导,遵医嘱用药。

## 海曙两批零星危旧房改造项目清零

本报讯(记者陈朝霞 通讯员张纵横 钱艺)随着海曙区秀水街危旧房改造项目最后一户签约,该项目近日宣告顺利结束,这也标志着海曙区去年启动的两批零星危旧房改造项目全部清零。

海曙区去年启动了第一批零星危旧房改造项目,首批零星危旧房于2018年5月启动,征收面积共计1.28万平方米;第二批于2018年6月启动,分别为广仁街

17号等6个征收项目,建筑总面积为1.92万平方米。

据悉,海曙区征收办已制定2019年度国有土地征收(拆迁)项目扫尾清零推进计划,明确高塘一村危旧房改造项目、明塘二村危旧房改造项目等5个征收项目区块,将于2019年年底前基本完成攻坚清零工作。此外,2019年还将启动两个危旧房改造项目。

## 宠物主们注意了:携带宠物入境有新规

### 说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董娜 通讯员靖默涵 洪洋)随着我市旅游、留学、探亲的出入境人员不断增加,携带宠物出境的需求也逐年攀升。记者昨天从宁波海关获悉,今年5月起,不能免于隔离检疫的宠物将不能从宁波栎社国际机场入境。

宁波机场海关相关负责人表示

示,没有经过隔离检疫的宠物可能携带或感染包括狂犬病在内的相关动物传染病、寄生虫病,如果传入国境将危害我国农、林、牧、渔生产和人体健康。

如何顺利地携带宠物入境呢?按照新规,携带入境的活动物仅限犬或者猫(以下称“宠物”),并且每人每次限带1只。携带人应当向海关提供输出国家或者地区官方动物检疫机构出具的有效检疫证书和狂犬病疫苗接种证书。宠物应当具有电子芯片;同时,携带入境的宠物应在海关指定的隔离场隔离检疫

30天(截留期限计入在内)。需隔离检疫的宠物应当从建设有隔离检疫设施的口岸入境,海关对隔离检疫的宠物实行监督检查。海关按照指定国家或地区和非指定国家或地区对携带入境的宠物实施分类管理。

需要注意的是,携带需隔离检疫的宠物只能从北京首都机场、北京西站、上海虹桥国际机场、上海浦东国际机场、上海火车站、上海国际客运中心、吴淞口国际邮轮码头、乌鲁木齐地窝堡国际机场、阿拉山口入境。

“不过,并不是所有的人境宠

物都要经过隔离检疫的。无须隔离检疫的宠物可通过任何口岸入境。”该负责人表示,有以下情形的宠物可免于隔离检疫:来自指定国家或者地区携带入境的宠物,具有有效电子芯片,经现场检疫合格的;携带宠物属于导盲犬、导听犬、搜救犬的,具有有效电子芯片,携带人提供相应使用者证明和专业训练证明并经现场检疫合格的。

该负责人特别提醒,如携带宠物不符合相关规定,海关将予以限期退回或者销毁处理。



即将采收上市的白草莓。(汪亚丽 余建文 摄)

## 奉化果农引种日本白草莓成功 身价是普通红颊草莓的三倍

本报讯(记者余建文 通讯员汪亚丽 鲍韵科)前天上午,在奉化江口街道新桥下村的三禾果蔬专业合作社草莓大棚里,工人正在小心采收今年第二茬白草莓,装箱上市。经过半年多的精心栽培,当地三户果农从日本引进的草莓新品种“白雪公主”在奉化开花结果。

大棚里,一畦畦白草莓长势良好,绿油油的草莓叶间结出了

一个个果肉饱满的奶白色果实,白里透红,像一个个萌萌的“小公主”。

白草莓虽然颜色不鲜亮,但一上市就成了草莓界的“红人”。三禾果蔬专业合作社理事长张保卫说,今年销量很不错,目前合作社的批发价是每公斤80元至100元,而市场的零售价每公斤160元至200元,是普通红颊草莓的3倍。

## 新学期 新教室



为迎接新学期的到来,东恩中学在寒假里抓紧施工,新改4间电脑教室,添置98台新电脑,建设了2间标准化人机对话考试教室和1间创客教室,还有近300平方米的心理咨询室完工投入使用。另外,宽敞科技馆、宽敞图书馆、宽敞报告厅等功能室正在建设中,预计3月底完成。图为老师正在对新电脑进行最后的调试。(刘波 沙燧杉 摄)

## 维护公共设施是你我共同的责任

### 民生声

《宁波日报》民生版昨日报道的宁波市文明创建市民巡视员吐槽宁波中学校门外花卉频频被“顺”、董山路绿化带多次修补多次遭毁的事,其实是城市建设中的一个老问题。“遵守公德,爱护公物”本是老生常谈了,然而就是这句从小耳濡目染的话语,总是在一次又一次目睹了花卉被“顺”、绿化带遭毁后,被我们一次次地沉重提起。尽管媒体在不断加强文明城市的宣传,曝光破坏公共设施的行为,希望通过舆论的引导,给破坏者以道德的威慑,但不文明行为仍时有发生,当看到这些残缺的花卉、绿化带时,怎不叫人痛心。

近年来,为营造和谐、优美

的城市环境,甬城不断加大城市公共设施建设力度,为市民提供休闲娱乐的场所,美化了市民的生活和工作环境,是惠及百姓的民生工程,照顾我们应倍加爱护才是。然而,总有个别市民背道而驰,损坏公共设施。

现代文明城市的发展,要有高楼大厦、宽阔的道路,更离不开树木草坪等公共设施的点缀。一个城市及周边的公共设施,大家都有观赏、使用、享受权,更需要市民共同去爱惜、维护。每个市民都应勇于担社会责任,以主人翁的姿态来爱护公共设施,敢于同破坏行为作斗争。同时,城市管理部门也要加大处罚力度,对那些随意破坏公共设施者,要依法惩处,让其承担破坏的后果,倒逼其保护公共设施。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

## 元宵节相亲热 镇海老牌红娘6年牵线忙

本报讯(记者王珏 通讯员胡谷怀 罗梦圆)“去年元夜时,花市灯如昼;月上柳梢头,人约黄昏后。”在古代,元宵节给未婚男女相识提供机会,也就是所谓的“相亲日”。元宵佳节到来,不少单身男女相亲忙。这两天镇海招宝山街道顺隆社区的“老牌”义务红娘阿宝阿姨忙得不可开交。6年来,阿宝阿姨所在的社区红娘驿站里,一群年逾古稀的红娘真情实意为单身男女牵线搭桥,付出诸多心血。已经为近400人提供

义务服务。

“详细信息请先填一下,有时间带他过来,我们当面聊聊。”昨天上午,笔者来到顺隆社区的红娘驿站时,阿宝阿姨正在与一位家长聊天。该家长说,自己的孩子今年36岁了,依旧没有对象,听闻阿宝阿姨专门解决大龄青年单身问题,又特别敬业,特地前来拜访。在红娘驿站的办公桌上,堆放着厚厚6本登记册,一笔一画记录着近400名单身男女的基本信息。

阿宝阿姨本名徐秀宝,自2013年顺隆社区成立红娘驿站以来,带领一批热心的志愿者四处奔走,忙着当牵线月老。每逢周二上午和周四下午,红娘驿站志愿者轮流在繁景小区居民自治互助站值班,接待每一位来访人员。红娘们还经常聚在一起,综合分析信息,热心寻觅合适对象安排彼此会面。在他们的努力下,一段段美好姻缘由此促成。

有些年轻人害羞,第一次不敢单独见面,于是红娘驿站通常安排

两位红娘,各自陪同一方相亲对象提前15分钟到达预定地点。“现在年轻人择偶要求比较高,再加上工作繁忙,生活圈子越来越小,他们的父母也为此增添了不少烦恼。”阿宝阿姨笑着说,看着新人在她介绍下走进婚姻殿堂,心里很有成就感。

目前,25名热心社区居民加入该驿站。这组义务红娘为单身人群提供了一个相识、相知、相爱的平台,成了居民心中温馨的娘家。